

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



羊城晚报
新闻客户端



羊城晚报



欢迎订阅羊城晚报

27°C 24°C 2025年9月 24 星期三

率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动

习近平抵达乌鲁木齐

王沪宁蔡奇同机抵达

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝

活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动，在党和国家历史上是第一

次，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

(下转A4)



9月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意

新华社发

习近平接见新疆各族各界代表

王沪宁蔡奇参加接见

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表，代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家凝心聚力、团结奋进，在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家

挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各地州市负责同志和老同志代表，新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志，援疆干部代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当天下午，习近平亲切接见了驻

乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。



9月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐亲切接见新疆各族各界代表。这是习近平同代表亲切交流

新华社发

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会 25日上午在乌鲁木齐举行

习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆

维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

聚焦“桦加沙”防御

广东省人民政府关于切实做好 今年第18号台风“桦加沙”防御 工作的紧急动员令

黄坤明主持召开视频会议，进一步调度部署抗击台风“桦加沙”工作

发扬连续作战精神 争分夺秒严密布防 坚决打好打赢抗击台风硬仗

王伟中孟凡利出席

羊城晚报讯 超强台风“桦加沙”正向我省沿海靠近，最新预报显示将于24日在珠海到徐闻一带沿海地区以强台风级或超强台风级登陆。23日上午，省委书记黄坤明在省委应急指挥中心主持召开视频会议，根据台风最新变化进行跟踪研判，指挥调度全省进一步优化防范

应对措施，指导督促重点地区完善防御部署，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛防台风工作的重要指示精神，全面落实全省抗击18号台风工作会议各项部署要求，发扬连续作战精神，抓紧关键时间窗口，把防御工作做得更加深入细致、扎实到位，严密布防、严防死

守，全力筑牢抗击台风坚固防线，以实际行动守护父老乡亲的生命财产安全。省委副书记、省长王伟中，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会上，省气象局、省水文局、自然资源部南海局介绍了台风最新发展路径和风雨浪潮等灾害影响，省应急管理

厅、省水利厅、省交通运输厅汇报了有关防御工作推进情况，现场先后连线了汕头、揭阳、汕尾、惠州、深圳、珠海、广州、江门、阳江、茂名、湛江、梅州等地区，听取各地防灾减灾救灾措施落实情况和下一步工作安排。

(下转A2)

广东提前转移逾百万人 各地各部门以临战状态做好应急抢险保障工作

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员粤应宣报道：9月23日，记者从广东省防总获悉，应对台风“桦加沙”，截至9月23日17时30分，广东全省已提前转移1044215人。

23日10时，广东省防汛防旱风总指挥部将防风Ⅱ级应急响应提升为防风Ⅰ级应急响应，广东省水利厅水旱灾害防御领导小组将水利防汛防台风Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级。目前，广州、深圳、珠海、东莞、中山、惠州、江门、阳江、茂名、湛江、佛山等地宣布实行“五停”（停课、停工、停产、停运、停业）措施。

各地闻“风”而动，先“风”而行，扎实做好转移避险、隐患排查等各项防风防汛工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全。在广州，应急队伍加强对珠江西航道沿岸巡查并开展

防汛演练；在惠州，惠阳区组织绿化养护队伍修剪部分行道树，以防树木被大风刮倒砸伤行人。潼侨镇应急管理办法组织人员将防汛排涝设备前置部署到辖内易受影响区域；在东莞，应急人员提前疏通管道，做好排水排涝准备。督查人员排查工地隐患，提前拆除广告牌等高空危险坠物。

多个部门也做好应急抢险救援保障：广东省消防救援总队组织全省3.8万名消防救援人员和5700余辆消防车、1174艘舟艇全部进入临战状态；广东省交通运输厅预置省级应急队伍34支、1700人及抢险装备1190台，地市应急队伍373支、9454人；广东省通信管理局提前在粤西、珠三角等重点地市预置抢修队伍2837支、8998人。



9月23日，在深圳大学粤海校区羽毛球馆，避险群众在场馆内休息 新华社发

水利防汛防台风Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级

部分河流或有2-6米涨水过程

记者现场直击珠海、江门、阳江、茂名、湛江等沿海地市备战“桦加沙”

海陆隐患排查迅速及时
多方救援力量提前布置

记者走访广州、阳江、茂名等地多家商超、批发市场

“菜篮子”“米袋子”量足价稳

广州全市“五停”期间 医院急诊照常服务

详见 A2-A3

责编/冷爽 美编/陈炜 校对/刘博宇